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Vragen van het lid Eerdmans (JA21) aan de Ministers van Economische Zaken 
en Klimaat en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over de start en het 
effect van handhaving van de Wet DBA (ingezonden 2 maart 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met signalen uit verschillende sectoren (zoals overheden en 
hoger onderwijs) dat opdrachtgevers, in afwachting van een op handen zijnde 
start van de handhaving van de Wet deregulering beoordeling arbeidsrelaties 
(Wet DBA), nu al contracten met zelfstandige ondernemers opschorten, 
annuleren of verbreken? 

Vraag 2
Deelt u het inzicht dat de huidige onduidelijkheid, die wordt versterkt door 
het ontbreken van een duidelijk toetsingskader, tot inperking leidt van de 
ondernemersvrijheid van zelfstandigen? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat zelfstandigen zonder personeel (zzp’ers) zwaar zijn 
getroffen door de coronacrisis en dat alles op alles moet worden gezet om 
obstakels in de bedrijfsvoering, ook met betrekking tot onduidelijkheid over 
hun rechtspositie, uit de weg te ruimen? 

Vraag 4
Hoe kijkt u aan tegen de constatering dat misstanden rond zzp’ers zich 
toespitsen op een klein deel van de zelfstandig ondernemers in bepaalde 
sectoren, waar gerichte inspectie uitkomst kan bieden, terwijl onverkort en 
breed handhaven van de Wet DBA zonder dat duidelijke criteria voorhanden 
zijn alleen voor maar onrust zorgt?1 

Vraag 5
Deelt u het inzicht van de Kamer dat het creëren van een eigen rechtspositie 
voor de zelfstandige ondernemers een belangrijk deel van de oplossing biedt, 
zeker nu de beoogde duidelijkheid die de Wet DBA zou moeten bieden voor 
steeds meer onduidelijkheid en onzekerheid zorgt? 

1 Vereniging Zelfstandigen Nederland, 9 februari 2022 (https://www.zelfstandigennederland.nl/
handhaven-wet-dba-zonder-duidelijk-toetsingskader-sluit-echte-zelfstandige-ondernemers-uit/)
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Vraag 6
Wat is de stand van zaken rond de uitvoering van de Kamerbreed aangeno-
men motie van het lid Eerdmans van 23 september 2021 over een wettelijke 
regeling voor zelfstandig ondernemerschap die de rechtspositie van zzp’ers in 
alle relevante aspecten vastlegt?2 

Vraag 7
Bent u bereid contact op te nemen met de vertegenwoordigers van zzp’ers 
zodat hun inbreng kan worden meegenomen bij het opstellen van een eigen 
rechtskader?

2 Kamerstuk 35 925, nr. 47
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